

## 漳州公安举办“科技兴警周”系列活动

本报讯(记者 沈小琴)12月26日,市公安局“科技兴警周”启动暨数据实战应用推进会举办。副市长、市公安局局长肖中华出席并讲话。

推进会现场,市公安局汇报展示了多项科技创新成果,市公安局分别与7家科技企业签订了战略合作协议。会上还为首批漳州公安机关科技人才颁发证书。

当天上午,全市公安机关联合创新暨实战示范基地在龙文区分局同步启动。基地分为创新空间、展示空间和研发空间三个部分,是市公安局将科技创新成果转换为警务实战效能的展示窗口,是漳州公安与科技部门、高等院校、科研机构等交流的平台,是市公安局培养创新人才和创新团队、壮大“科技兴警”新力量的育才讲台。

12月23日至27日,是市首届公安机关“科技兴警周”。其间,市公安局集中展示了一批科技创新和数据实战应用成果,集中走访了一批漳州科技企业。

近年来,市公安局以“科技兴警”战略为引领,主动将公安大数据智能化应用融入“数字漳州”发展大局,构建完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,高水平建设科技创新和数据实战应用体系,为推进漳州公安工作现代化提供坚强有力的科技支撑。

## 聚焦第三届海峡两岸(漳州)美食文化嘉年华

### “Hello 漳州”激起青春澎湃

本报讯(记者 王心如)第三届海峡两岸(漳州)美食文化嘉年华暨文旅促消费系列活动于今日拉开帷幕。现场将举办“Hello 漳州”音乐嘉年华。

本次音乐嘉年华的主题分为“青春与自由”“跳进音浪里”“人生无极限”,汇聚多元音乐风格,邀请了数十位音乐人与DJ,筹备连续三天的主题音乐盛宴,打造激情、动感、时尚的音乐空间,在寒冷冬日用歌声为市民和游客带来融融暖意。

在此次音乐活动中,各具特色的乐队将为不同年龄段的观众带来专属的音乐回忆。12月27日现场打造一场属于“70后”和“80后”的青春回忆音乐会,重温那些年一起唱过的“青春与自由”;活动的第二天邀请“90后”和“00后”一起“跳进”R&B、流行音乐的“音浪”里,“一起嗨”;活动最后一天的主题是“人生无极限”,用音乐让市民朋友一同释放压力,放空自我。

### 嘉年华期间将增加公交运力

本报讯(记者 沈小琴 通讯员 朱桓初 马继兵)第三届海峡两岸(漳州)美食文化嘉年华暨文旅促消费系列活动于12月27日至29日在碧湖公园西广场举行。活动期间,市交通运输部门将日均投入公交运力62部,增开1条临时公交专线,确保市民便捷、高效出行。

为保障市民在本届美食文化嘉年华期间的出行需求,我市将在原有B12路(途经美食文化嘉年华活动现场)的基础上,临时优化调整4路、16路、20路3条公交线路,临时增辟碧湖公园站,途经美食文化嘉年华活动现场。同时,在汇景路(碧湖路与湖滨路之间的路段)设置临时公交停靠站,增开1条美食文化嘉年华临时公交专线(华阳体育馆至碧湖公园),并储备20部应急运力,以满足市民出行需求。

活动期间,我市将日均投入公交运力62部,其中4路、16路和B12路等3条线路运力分别加密至10部,共投入运力30部;20路运力2部;临时公交专线运力10部;储备运力20部。

## 台商区:多举措加强招商服务保障

本报讯(记者 朱祥超)近日,记者从漳州台商投资区招商服务中心获悉,近年来台商区持续深化落实区党工委“2519”工作机制,多举措加强招商服务保障,为辖区高质量发展聚势赋能。今年以来累计完成新签约项目共20个,总投资近100亿元。

据悉,近年来台商区着力加强招商队伍建设,区主要领导先后带队外出招商10次,对接项目35个,推动4个重点产业项目签约。当地还坚持高频次、小分队、常态化开展招商,全力推动重点招商项目落地生根。此外,台商区紧紧围绕现代化产业体系构建,紧盯粤港澳大湾区、闽南金三角等重点地区,设立驻深、驻厦招商联络处,选派优秀干部增强驻外招商力量,建立健全驻外招商考核管理办法,进一步建强项目“请进来”的网络支点。

此外,台商区还着力构建招商项目要素保障体系,及时梳理跟进在谈招商项目,并纳入项目分类跟踪管理库实行动态分类管理,目前正持续跟进洽谈项目60个;对历史遗留招商签约项目进行梳理,已妥善处置11个,正在解决10个。还制定招商项目全生命周期服务工作机制,全过程跟踪服务,全要素服务保障,及时处理客商诉求,确保项目顺利落地。



### G358线华安段灾害防治工程完工

本报讯(记者 沈小琴 通讯员 林毅文/供图)近日,G358线华安段灾害防治工程顺利完工,总投资1059.73万元,路线总长21.88公里。项目重点整治了上雪新村路段,通过把道路两旁的山体穿上了“防护罩”以及增设坡脚挡土墙,提升道路两旁山体的稳定性,保障群众出行安全(配图)。

该路段是连接华安城区与泉州龙涓的重要交通枢纽,也是通往华安大地土楼景区的主要旅游干线。此前,受台风暴雨影响,沿线多处发生溜方,增加了公路边坡的安全隐患。其中,上雪新村路段,因其地势陡峭且稳定性差,更易产生溜方。

自4月份动工以来,施工团队克服不利天气条件,完成了土石方卸载、危岩清理、急流槽增设、修建挡土墙、C20砼拱形骨架及预应力锚索框架等一系列防护措施,并通过TBS挂网植草和三维挂网植草优化了沿路排水系统,有效降低了边坡灾害风险。

## 深化拓展“三争”行动

努力实现全年经济社会发展目标

# 漳州石化产业按下数转“快进键”

石化企业数字化供需对接现场会举行,现场签约金额2.83亿元

本报讯(记者 蔡楠楠 通讯员 蔡亮琦)12月26日,市工信局在古雷开发区举办“数智领航 向新同行”漳州市石化企业数字化供需对接现场会。会议期间,与会人员实地调研了古雷规划展示馆、盛桐化工、古雷石化、福化鲁华等代表企业及项目,深入了解漳州石化企业数字化升级改造的实践经验 and 成功案例。省工信厅、市直有关部门、各县区相关负责人,相关企业、行业协会代表等150余人参加。

石化产业数字化转型,漳州有基础、有潜力。会议现场促成15个数字化供需对接项目,意向签约金额达2.83亿元,其中中国联通漳州分公司与福化鲁华新材料、春达化工、嘉文丽化妆品、科恒新材料、中碳新型材料就5G+智慧园区、智慧工厂、智能工厂等项目达成签约意向,意向金额1.1亿元;中国电信漳州分公司与万佳华盛化工、青蛙王子、惠成新材料、盛桐化工就PLC设备数据采集软件、分散机联网设备、工厂车间可视化升级等项目达成签约意向,意向金额9000万元。

活动中,漳州盈盟工业有限公司、福建爱洁丽日化有限公司作数字化转型经验介绍,来自中国电信、中国移动、中国联通的行业专家作实践经验和路演。现场还开展了石化行业安全管理平台推广和数字化转型政策宣讲。

石化产业是漳州重点培育的千亿产业集群之一,聚焦安全生产、生态环保、节能降碳,责任使命重大。目前,全市有规模以上石化企业264家。今年1-11月,全市规模以上石化产业总产值达1074亿元,同比增长17.4%,保持高速增长态势。此外,全市约60%的石化企业已着手实施关键环节数字化转型,近40%已部署ERP、MES、WS、QMS等工业软件,如古雷石化公司三年内数字化改造投入资金超1.6亿元。

值得一提的是,我市青蛙王子、恒隆塑胶、爱洁丽日化等30家企业获评省级新一代信息技术与制造业融合发展新模式新业态标杆企业,久依久化工等33个场景获评省级以上智能制造优秀场景,古雷石化等7家企业获评省级以上智能制造示范工厂。

据悉,下阶段,我市将持续汇聚政府相关部门、企业、数字化服务商等多方的合力,进一步夯实数字化基础,增强网络化互联、提升智能化水平,为石化产业高质量发展按下数转“快进键”,跑出智造“加速度”。

## 《根基》主旋律回荡 “龙江客厅”唱响政务服务“好声音”



《根基》主旋律响彻龙江客厅

12月26日下午,时钟指向5时,市政务服务中心服务窗口前,依旧有工作人员在忙碌。“群众取了号,就算下班时间到也要服务好。”

中心一楼大厅中央搭起了舞台,设置了观众席。大屏幕上,“根基”二字十分醒目,点出了今年活动的主题。

从2022年开始,每年农历年底,市政务服务中心都会举办一场活动。这既是对过去一年的总结,也是对新的一年翘首。活动内容虽形式各异,但精神内核始终如一——让政务服务从“窗口”走进群众

“窗口”,让人民的满意辉映党的根基。

《根基》是市政务服务中心今年3月推出的原创主题MV。该主题MV是中心为迎接新中国成立75周年而创作,“鱼水情”是MV歌词里的一个重点。鱼儿离不开水,深扎在历史的根脉,深扎在为人民服务的深厚大地。这也是中心开展各项工作的初心写照。过去四年,全市政务服务非常满意率稳居全省第一。

昨日,《根基》的主旋律再次响起,唱响了漳州政务服务“好声音”,也鼓励着政务人员将敬仰与热爱同行,激发他们为人民服务的初心。

“太有感触了。”观众席上,公安户政窗口民警林幼芳听到歌曲时感慨道。歌曲如同心灵的镜子,映照出最深处的感受与思绪。林幼芳告诉记者,窗口人员的工作虽然平凡,但却是政府服务群众的重要一环,每当看到群众满意的笑容,她的心中就充满了成就感和自豪感。

如今,全市中心年办件超过300万件,关系家家户户。市政务服务中心,已被群众亲切地称为“龙江客厅”,“根基”也成为市政务服务中心的党建品牌。

“党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”市政务服务中心管委会主任戴晓清表示,政务服务中心,是直接服务企业和群众的窗口,一头连着党和政府,一头连着人民群众,是人民至上的一面镜子,是营商环境的一块试金石。

“没有一种距离比鱼水更紧密,没有一种服务比全心更如意……”活动最后,在场的全体政务人员共同合唱,《根基》再次响彻龙江客厅。

◎本报记者 沈小琴 文/图

## 公园即将开放

龙文景山公园三期元旦前将开放 青蛙石、风动石及登山步道等景点

本报讯(罗静)近日,龙文区景山公园三期项目正加快建设,预计2025年春节前全面完工并向市民开放。根据最新进展,2025年元旦前将开放部分区域,包括花林栈桥北侧的青蛙石、风动石及登山步道等景点。

景山公园三期工程作为整个项目的重要组成部分,包括慧眼山房、游客服务中心、林间栈道、广场、登山步道、休憩平台等多项基础设施,打造一个集健身康体、休闲娱乐、社交聚会于一体的大型山地公园。目前,广场大部分已完工,登山步道与休憩平台初见雏形。慧眼山房基础建设已完成,即将进入石材铺贴阶段;游客服务中心和厕所的主体框架搭建完成,正在进行墙体砌筑和准备玻璃幕墙安装;林间栈道的基础建设已完成,正在安装骨架。

## 水厂建设提速

平和琯城水厂建成后日供水8万吨,惠及小溪、山格两个乡镇21.47万人口

本报讯(李嘉琳)连日来,平和县全力推进琯城水厂工程项目建设,项目现场一片热火朝天的繁忙景象。项目于今年3月开工,预计2025年12月完工,目前已完成近30%的工程量。

该项目月底将完成综合楼、配水井、综合加药间及变配电间的结构封顶,以及絮凝沉淀池、V型滤池及反洗泵房、清水池池底浇筑和综合污水处理区埋地部分结构的建设。

平和琯城水厂工程项目概算投资24万元,建筑面积15000平方米,日供水8万吨。主要建设配水井、V型滤池、清水池、综合加药间及配电站、综合污水处理区、综合楼、厂区道路、绿化、围墙等配套设施。项目建成后,将覆盖小溪、山格两个乡镇,惠及21.47万人口,满足中心城区的城市生活和生产用水的需要。

## 专用车道启用

古雷石化园区进一步保障园区危化品道路运输的安全顺畅

本报讯(詹照宇 陈国财)近段时间来,古雷石化园区启用危化车专用车道,增设限时限速警示标牌等措施,进一步保障园区危化品道路运输的安全顺畅。

危化品车专用车道位于古雷石化园区安全检查站至腾龙路红绿灯路口路段,全长约11.65公里。该车道双向均设有“危化车专用车道”及“限速60”的道路标线,通过黄虚线与普通车道明确区分,辅以指示牌提醒、引导标语、黄虚线隔离等多重措施,有效规范了车辆通行秩序,最大程度确保行车安全。此外,危化品专用道沿线增设“危化品车辆直行”“危化品车辆右转”以及“前方路口减速慢行”等标识标牌,确保运输车辆有清晰明确的行车路线指引。



## 为医护人员“加油储能” 市中医院医生休息室升级为“星级医生休息室”



医生在休息室休息

“休息室内的设备齐全,环境优美,在休息室休息可有效地缓解工作压力,为更好地投入后续工作提供了良好保障。”医护人员纷纷赞誉。

日前,市中医院手术室医生休息室被省总工会和省卫健委确定为“星级医生休息室”,现经升级改造完成并投入使用。

该医生休息室自2019年建立以来,在上级工会的大力支持下,配置了按摩椅、躺椅、电磁炉、饮水机等设施,得到医护人员的一致好评。今年省总工会拨付6万元专款进行升级改造,按照环境好、管理好、服务好“三好”标准,重新进行装修,添置按摩椅、折叠床、电冰箱、微波炉、煮茶器、暖风机等设施设备和书籍,并在室内墙壁上布置工会及职工文化元素的文字和图片。

据悉,该医生休息室每天开放,专人负责管理,每天为30-50位接台手术或长时间手术后的医护人员提供舒适、安静的休息放松环境,有助于缓解疲劳,提高工作效率,不同程度地满足医护人员个性化需求,充分发挥了“小室大爱”的辐射功能。

(邵爱霖 文/供图)

## 长泰区总工会:全力打造“三色”绘就工运事业新画卷

近年来,长泰区总工会全力打造“固底色”“增亮色”“显本色”,提升工会服务水平,有力推动党建与业务深度融合、同向发力,共绘工运事业新画卷。

对党建“固底色”。坚持用新时代中国特色社会主义思想武装头脑,组织党组理论学习中心组学习16次,干部职工集中学习17次,引导干部职工认真学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,持续用党的创新理论固根基、强党性、铸忠诚。

实干担当“增亮色”。围绕区委区政府中心工作,主动融入和服务发展大局,动员广大职工发挥工人阶级主力军作用,持续深化建功立业活动,拓展“三争”行动,开展制茶、电工、焊工等劳动技能竞赛和职工“五小”创新竞赛以及“劳模工匠助企行”专项行动、“师带徒”活动,激活产业工人队伍。

倾心为民“显本色”。积极履行“竭诚服务职工”职责,围绕职工急难愁盼,做优工会服务品牌,开展冬送温暖、夏送清凉活动和职工医疗互助,对5687名非公企业农民工和新业态劳动者补助参保金28.44万元,发放互助金48.43万元,惠及职工330名;举办3期职工子女暑期托管班惠及200余名职工;组织5期154名一线职工疗休养;新建3家工会驿站,打造户外劳动者温馨港湾。

(邵爱霖)